



छत्रपती शिवाजी महाराज

यांना जयंतीनिमित्त निवार मनाचा मुजरा!


दैनिक अचूक वेध, अचूक बातमी

अक्षराज

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

बुलडाणा, बुधवार, दि. १९ फेब्रुवारी २०२५

वर्ष : ०४, अंक : १८९
पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये
संपादक : विनोद कैलास गोरे
RNI NO. : MAHMAR/2022/82056
Follow Us On : www.aksharaj.com
Email : newsaksharaj2021@gmail.com



भवानी मातेचा लेक तो, मराठ्यांचा राजा होता, झुल्ला नाही कोणासमोर, मुघलांचा तो बाप होता....!

शिवजयंती उत्सव

निमित्त सर्व शिवभक्तांनी भगव्या

गणेश जाधव नवी मुंबई....
पत्रकार दैनिक अक्षराज नेरूळ, शिवसेना पुरस्कृत आरटीओ प्रतिनिधी. नवी मुंबई.

अध्यक्ष धर्मवीर रिखा संघटना 9987283026

‘जीबीएस’मुळे राज्यातील यात्रांवर निर्बंध

अक्षराज : वृत्तसंकलन दि.१८, बुलडाणा : देशात आणि महाराष्ट्र राज्यात जीबीएसचा वेगाने प्रसार होत असून त्याचा धोका वाढला आहे. हा आजार जर गर्दीमुळे आणि संसर्गजन्य असल्याचे स्पष्ट झाले तर आरोग्य यंत्रणा व प्रशासनाची बैठक घेऊन लवकरच राज्यातील यात्रांवर निर्बंध आणण्याबाबत विचार करू असे सुतोवाच देशाचे आरोग्य, आयुष्य आणि कुटुंब कल्याण राज्य मंत्री प्रतापराव जाधव यांनी येथे केले.

नामदार प्रतापराव जाधव काल सोमवारी बुलडाणा जिल्ह्याच्या दौऱ्यावर होते. या दरम्यान त्यांनी जिल्हाधिकारी कार्यालय मधील आपल्या संपर्क कार्यालयात प्रसिद्धि माध्यम प्रतिनिधि समवेत संवाद साधला. यावेळी जीबीएस च्या वाढत्या धोक्या संदर्भात विचारणा करण्यात आली असता त्यांनी वरील प्रमाणे सुतोवाच केले. देशात आणि महाराष्ट्र राज्यात



या आजारचा, प्रसार आणि धोका वाढला असून रुग्ण संख्येत वाढ झाली आहे. या आजारची लागण, गर्दी आणि संसर्ग मुळे होत असल्याचे आढळून आल्यास यात्रा वर निर्बंध संदर्भात नक्कीच विचार करू असे ते म्हणाले. केंद्रीय मंत्री जे. पी. नड्डा यांच्या मार्गदर्शनात केंद्रीय आरोग्य विभाग आणि यंत्रणा या आजाराचा सामना करण्यासाठी सज्ज आहे. महाराष्ट्र राज्यातील आरोग्य यंत्रणा देखील

आजाराचा मुकाबला करण्यासाठी तयार असल्याचे केंद्रीय आरोग्य राज्यमंत्री यावेळी म्हणाले. ‘शिंदे गट भाजपात विलीन होईल’ या शिवसेना (उबाठा) नेते खासदार संजय राऊत यांच्या भाकिताची त्यांनी खिल्ली उडविली. यासंदर्भात विचारणा केली असता नामदार जाधव म्हणाले की, संजय राऊत यांनी त्यांचा उबाठा गट सांभाळावा. आज घडिला दररोज उद्धव

ठाकरेंच्या शिवसेनेतील नेते व कार्यकर्ते आमच्यात (शिवसेना शिंदे गट मध्ये) सामील होत आहेत. त्यामुळे त्यांच्या पायाखालची वाळू सरकली व सरकत आहे. शिवसेनाप्रमुख स्वर्गीय बाळासाहेब ठाकरे यांचे जहाल हिंदुत्ववादी विचार पुढे नेण्यासाठी आणि त्याचा प्रसार, प्रचार करण्यासाठी आमचे नेते आणि राज्याचे उप मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पूर्णपणे सक्षम आहे.

राऊत यांनी त्यांच्या शिवसेनेच बघाव, असा परखड सल्ला त्यांनी यावेळी दिला. शेतकरी सोयाबीन आणि कापूस खरेदी संदर्भात विचारणा केली असता, एकाही शेतकऱ्याचा सोयाबीन आम्ही घरात ठेवणार नाही, अशी ग्वाही जाधव यांनी दिली. कापसाच्या भावाबद्दलही लवकरच मी कृषीमंत्र्यांना भेटून चर्चा करणार आहे त्यामुळे शेतकऱ्यांनी धीर धरावा व खचून जाऊ नये, असा दिलासा त्यांनी दिला.

थोडक्यात शिव परिसरात

दोन लहान मुलींवर अत्याचार

मुंबई : शिव परिसरात सहा व आठ वर्षांच्या मुलींवर लैंगिक अत्याचार झाल्याचा प्रकार उघडकीस आला आहे. याप्रकरणी २५ वर्षीय तरुणाविरोधात बलात्कार व बालकांचे लैंगिक अत्याचारापासून संरक्षण कायद्याअंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पीडित मुलींची शिव येथील लोकमन्य टिळक रुग्णालयात वैद्यकीय तपासणी करण्यात आली. शिव परिसरात सोमवारी सायंकाळी ५ च्या सुमारास पीडित मुली खेळत होत्या. त्यावेळी आरोपी त्यांना एका वाहनामार्गे घेऊन गेला. त्यानंतर पीडित मुलींवर लैंगिक अत्याचार केला. त्यामुळे पीडित मुली घाबरल्या. त्यापैकी एका मुलीने हा प्रकार कुटुंबियांना सांगितला. त्यानंतर याप्रकरणी धारावी पोलिसांकडे तक्रार करण्यात आली. पोलिसांनी घटनेचे गांभीर्य लक्षात घेऊन तात्काळ याप्रकरणी भारतीय न्याय संहिता कलम ६४, ६५ (२) व पोक्सो कायद्यातील कलम ४, ८, १२ अंतर्गत गुन्हा दाखल केला. आरोपी शिव परिसरातील एका कारखान्यात कामाला आहे. याप्रकरणी पोलीस अधिक तपास करीत आहेत.

प्रेम प्रकरणातून इंजिनिअरिंग तरुणीची आत्महत्या

पिंपरी चिंचवड : प्रेमसंबंधातून होणाऱ्या मानसिक त्रासाला कंटाळून कॉम्प्युटर इंजिनिअरिंगच्या दुसऱ्या वर्षात शिक्षण घेणाऱ्या तरुणीने १५ व्या मजल्यावरून उडी घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना घडली. या प्रकरणी प्रियकर प्रणव डोंगरेला अटक करण्यात आली आहे. सहिता रेड्डी असं आत्महत्या केलेल्या तरुणीचे नाव होतं. सहिता आणि प्रणव दोघे ही एकाच नामांकित कॉलेजमध्ये शिक्षण घेत होते. प्रणव हा सहिताच्या घरी नेहमी यायचा. पण पालकांना आपली मुलगी प्रेमप्रकरणात पडली आहे याबाबत पुसटशीही कल्पना नव्हती. हेच प्रेम सहिताचा काळ ठरलं. ५ जानेवारी रोजी सायंकाळी पाचच्या सुमारास सहिताने राहत्या इमारतीच्या १५ व्या मजल्यावर जाऊन उडी घेत आत्महत्या केली.

मुख्यमंत्री फडणवीस यांच्या हस्ते छ.शिवाजी महाराजांच्या अश्वारूढ पुतळ्याचे अनावरण

अक्षराज : वृत्तसंकलन दि.१८, ठाणे : छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या राज्यात सर्वात जास्त सन्मान स्त्रियांना होता. आपले राज्य हे महिलांना सन्मान देणारे आहे. छत्रपती शिवाजी महाराजांनी अठरा पगड जातीतील लोकांना एकत्र घेऊन स्वराज्य निर्माण केले. राज्य करताना संविधान आणि छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या विचारांनी प्रेरित होऊन राज्य केले जाते, असे प्रतिपादन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केले.

बदलापूर येथील छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या अश्वारूढ पुतळ्याचे अनावरण मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते आज संपन्न झाले, त्यावेळी ते बोलत होते.

यावेळी खासदार सुरेश म्हात्रे उर्फ बाळ्या मामा, आमदार किसन कथोरे, आमदार कुमार आयलानी, विधानपरिषद सदस्य निरंजन डावखरे, विधानपरिषद सदस्य ज्ञानेश्वर म्हात्रे, जिल्हाधिकारी अशोक शिनगारे, ठाणे शहर पोलीस आयुक्त आशुतोष डुंबरे, मुख्याधिकारी

मारुती गायकवाड व नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

यावेळी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, बदलापूर सारख्या ऐतिहासिक शहरात शिवजयंतीच्या पूर्वसंध्येला छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या अश्वारूढ पुतळ्याचे अनावरण करण्याची संधी मिळणे, ही माझ्यासाठी अत्यंत अभिमानाची बाब आहे. आपण सर्वजण जाणता की, आज आपण जो स्वातंत्र्याचा श्वास घेत आहोत, जगतो आहोत, आज आपला स्वदेश, स्वधर्म, स्वभाषा ही जिवंत आहे याचे एकमेव कारण म्हणजे छत्रपती शिवाजी महाराज, ज्यांच्यामुळे हे स्वातंत्र्य आपल्याला मिळाले आहे. ज्या काळामध्ये अनेक राजे मुघलांचे मांडलिकत्व स्वीकारत होते.

स्वातंत्र्याची इच्छा सोडून दिली होती, गुलामीत राहणे पसंत करत होते, अशा काळामध्ये आई जिजाऊंनी छत्रपती शिवरायांना शिकवण दिली आणि संकल्प दिला की शिवबा तुला देव, देश आणि धर्मासाठी लढायचे आहे. कितीही म



नसबदारी मिळाली, सरदारी मिळाली तरी परकीय आक्रमकांचा नोकर म्हणून आपल्याला काम करायचे नाही तर आपल्या सामान्य माणसावर ओढवलेले हे जे संकट आहे ते दूर सारून या म राठी मुलुखाला स्वराज्यामध्ये परिवर्तित करावेच लागेल.

ते पुढे म्हणाले की, एकीकडे म घुलांच्या फौजेमध्ये इराणी, अफगाणी, उज्बेकिस्तान, बलुचिस्तान या सगळ्या

भागातले मोठमोठे सरदार होते, त्यांना मोठमोठा पगार होता. ते पगारी नोकरदार होते, लढणे हा त्यांचा व्यवसाय होता. म ठेा प्रशिक्षण आणि पैसा त्यांच्या पाठीशी होता. पण आपले मावळे मात्र अर्धपोटी राहून लढायचे. पण फरक काय होता, तर मुघलांचे सैन्य हे पगारार्थ लढायचे आणि आपले मावळे देव, देश आणि धर्मासाठी लढायचे. त्यांना माहिती होतं, ज्या राजाकरता आपण लढतोय तो स्वतः

साठी लढत नसून आपल्या जनतेला म घुलांच्या जाचातून बाहेर काढण्यासाठी लढतो आहे. त्यामुळे लाखाची फौज घेऊन मोघल आक्रमक यायचे आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांचे ५ हजार मावळे त्या फौजेला नामशेष करायचे. याचे कारण त्यांच्यामध्ये जी क्रांती, जे तेज छत्रपती शिवरायांनी पेरलं होतं त्याम लुचेच खऱ्या अर्थाने ही लढाई ते जिंकू शकायचे.

छत्रपती शिवाजी महाराज केवळ एक चांगले योद्धे म्हणूनच मर्यादित नसून ते एक उत्तम प्रशासक देखील होते. छत्रपती शिवाजी महाराजांनी केलेले पाण्याचे नियोजन, जंगलांचे नियोजन, बांधलेले किल्ले आणि तयार केलेले आरमार यातील प्रत्येक गोष्ट जर आपण बघितली तर कोणाकडून कर घ्यायचा व कोणाकडून घेऊ नये, कशा पद्धतीत कर घ्यायचा आणि कशा पद्धतीत घेऊ नये, ही प्रत्येक गोष्ट छत्रपती शिवाजी महाराजांनी त्यांच्या आज्ञावलीच्या माध्यमातून लिहून ठेवली आणि कार्यान्वित केली, असे सांगितले.

पुणे विमानतळाच्या मानांकनात वाढ, तरी असुविधा कायम

अक्षराज : वृत्तसंकलन दि.१८, पुणे : भारतीय विमानतळ प्राधिकरण आणि जागतिक विमानतळ सेवा गुणवत्ता (एसक्यू) सर्वेक्षण अहवालानुसार पुणे विमानतळाचे स्थान उंचावले आहे. विमानतळाने ७४ व्या स्थानावरून ६७ व्या स्थानी झेप घेतली आहे. मात्र, विमानतळावरील असुविधांबाबत प्रवाशांच्या तक्रारी कायम असल्याने सेवासुविधांच्या बाबतीत घसरण होत असल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

पुणे विमानतळाचा नव्या टर्मिनलमुळे विस्तार झाला आहे. त्यामुळे विमान उड्डाण संख्येत वाढ झाली आहे. देशभरातील अनेक महत्त्वाच्या शहरांशी, तसेच परदेशातील काही शहरांशी पुणे जोडले आहे. विमान प्रवाशांची संख्या वाढत असताना विमानतळावर सेवासुविधा पुरवणे महत्त्वाचे



आहे. विमानतळ सेवा गुणवत्ता सर्वेक्षणात विमानतळावरील सेवासुविधांचे मूल्यमापन करण्यात येते. त्यानुसार गेल्या तिमाहीत पुणे आंतरराष्ट्रीय विमानतळाच्या सेवा गुणवत्तेत सुधारणा झाली, तर २०२४ च्या चौथ्या तिमाहीत (ऑक्टोबर ते डिसेंबर) सेवा

गुणवत्ता ४.८४ टक्क्यांवरून ४.९१ टक्के झाली. त्यापूर्वी जुलै ते सप्टेंबर या तिमाहीच्या तुलनेत सुधारणा झाली. स्वच्छता, प्रवाशांसाठीचा प्रतीक्षा कालावधी, वाहनतळ, सुरक्षितता अशा घटकांसह इतर ३१ मानांकन

निकषांच्या आधारावर पुणे विमानतळाने स्थान उंचावले. मात्र, सात महत्त्वाच्या मानांकनांमध्ये पुणे विमानतळाची घसरण झाल्याचे दिसून आले आहे. त्यात प्रवाशांचा विमानतळावर प्रवेश करताना लागणारा कालावधी, तपासणी (स्क्रीनिंग) प्रक्रियेतील मंद

सेवा गुणवत्तेच्या मानांकनात गेल्या तिमाहीपेक्षा सुधारणा होऊन ६७वे स्थान मिळाले आहे. विस्तारीकरणाच्या दृष्टीने काही सुविधा राहिल्या असतील, मात्र जागतिक मानांकनात पुणे विमानतळाची कामगिरी सुधारत आहे. प्रवाशांच्या व्यक्तिगत अनुभवानुसार काही तक्रारी असू शकतात. मात्र, गेल्या सहा महिन्यांत विमानतळावर अनेक सुविधा सुधारण्यात आल्या आहेत. प्रवाशांसाठीच्या सुविधांच्या गुणवत्तेत अधिक वाढ करण्याबाबत काम सुरू आहे. येत्या काळात सेवा-सुविधांमध्ये नक्कीच वाढ होईल. - संतोष ढोके, संचालक, पुणे आंतरराष्ट्रीय विमानतळ

गती, मदत, व्यावसायिक धोरणांची अंमलबजावणी, स्वच्छतागृहे, महिला प्रवाशांसाठीच्या सुविधा यांचा समावेश आहे.

